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aumentata nelle diverse categorie per guisa che si 
completi il totale reddito fissato nel predetto arti-
colo 3. 

« Art. 6. Al contingente anmio onde nell'articolo 
3 si aggiungerà l'ammontare delle quote inesigibili 
dell'anno antecedente. 

« Art. 7. È vietato ai comuni ed alle provinole di 
sovrimporre alle tasse-patenti. 

<t È ugualmente vietato ai comuni di Sicilia di 
imporre, sotto qualunque forma, il consumo dei 
tabacchi. 

« Art. 8. Il dazio d'importazione pei tabacchi 
esteri in foglia è ridotto a lire 100 per ogni cento 
chilogrammi. 

« Art. 9 . 1 tabacchi manifatturati della Regìa sa-
ranno sottoposti al momento della loro introduzione 
in Sicilia allo stesso dazio d'importazione dei ta-
bacchi esteri. » 

Sono sottoscritti : Trigona Vincenzo, Vigo-Fuccio, 
Greco Luigi, Paternostro Paolo, Borruso, Castiglia, 
Carnazza, Ferrara, Crispi, Pugliese, Crispo-Spada-
fora, Paternostro Francesco, Anca, Di Geraci, Fri-
scia, Lancia di Brolo, Colonna di Cesare, Rudinì, 
Maiorana-Calatabiano, Rizzari, Gravina, Zuccaro, 
Lanza di Trabia, Cordova, Tamaio, Botta, La Porta, 
Ceraolo-Garofalo, Caminneci, Interlandi, Di Pa-
squale, Di Belmonte, Bellia, Accolla, Trigona Do-
menico. 

Ora interrogo la Camera se essa intende di dare 
la precedenza a questo controprogetto sul progetto 
del Governo. 

Chi è d'avviso che debba avere la precedenza il 
controprogetto del quale ho dato lettura, è pregato 
di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova, la Camera respinge la 
precedenza del controprogetto.) 

Do lettura dell'articolo primo del progetto mini-
steriale. 

« È estesa alle isole della Sicilia la privativa dei 
tabacchi in conformità alle leggi, alle tariffe ed ai 
regolamenti che sono in vigore nelle altre parti del 
regno. » 

Lo pongo ai voti. 
TAMAIO. Per appello nominale. 
PATERNOSTRO PAOLO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. La discussione è chiusa sull'articolo 

primo. 
LA PORTA. Quando fu messo in discussione l'arti-

colo 1 ? 
PRESIDENTE. L'articolo 1 è stato messo in campo 

l'altro giorno, e la discussione essendo stata chiusa, 
ora non mi resta più che metterlo ai voti. 

LA PORTA. Permetta, signor presidente... 

PATERNOSTRO PAOLO. Domando la parola per una 
dichiarazione. 

PRESIDENTE. Ha la parola per una dichiarazione. 
PATERNOSTRO PAOLO. Farò una sola dichiara-

zione. 
Io, avrò torto, ma credevo che si fosse discusso 

in genere sulla privativa dei tabacchi, e che oggi, 
venuto in votazione a quale progetto dovesse darsi 
la precedenza, e visto che questa si dà al progetto 
ministeriale, la logica vorrebbe che si cominciasse 
a discutere il progetto ministeriale. Ma poiché l'ono-
revole presidente dice che si è discusso l'articolo 1 
del Ministero... • 

PRESIDENTE. Sì, fu discusso. 
PATERNOSTRO PAOLO... prima che si desse la prefe-

renza al progetto stesso ministeriale, io non ho 
che a prender atto di questa dichiarazione, e ta-
cermi. 

Dichiaro soltanto che avrei voluto rispondere 
alle parole del signor ministro, che avrei voluto fare 
qualche osservazione su tutto ciò che si è passato 
in questi giorni ; ma poiché la discussione è chiusa, 
io non ho che a rassegnarmi al silenzio. 

PRESIDENTE. Tutto questo è per dar tempo alla 
domanda d'appello nominale. Aveva già capito, ono-
revole Paternostro! (Viva ilarità) 

Per la votazione su questo primo articolo dei 
progetto ministeriale domandano l'appello nomi-
nale i seguenti deputati : Fanelli, Strada, Lazzaro, 
Ripandelli, Carrelli, Cavallotti, Miceli, Frapolli, 
Lovito, Gravina, La Porta, Botta, Tamaio, Della 
Rocca, Catucci. 

LANCIA DI BROLO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Su di che? 
LANCIA DI BROLO. Per fare una dichiarazione. Mi 

piace constatare che, tra i firmatari della domanda 
di appello nominale, non c' è nessuno dei firmatari 
del controprogetto. (Rumori e proteste a sinistra) 

PRESIDENTE. Sta bene, ma questo... 
GRAVINA ed altri deputati. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Questo risulterà dal processo verbale. 
TAMAIO. Si porrebbe quasi in questione il nostro 

onore ! 
GRAVINA. Io ho firmato la domanda dell'appallo 

nominale, e mi onoro di averla firmata. 
PRESIDENTE. Sta bene: ciascuno si onora delle 

proprie azioni. 
GRAVINA. Perfettamente. 
PRESIDENTE. Dunque si procederà all'appello no-

minale sull'articolo 1 del progetto ministeriale. Lo 
rileggo : 

« È estesa all'isola della Sicilia la privativa dei 
tabacchi in conformità slle leggi, alle tariffe ed ai 


